



照片里的五味

这张照片拍摄于去年暑假,每当我看到这张照片,就回忆起五味新疆。

新疆是酸的。新疆面积166万平方公里,占全国的六分之一,是我国面积最大的省区,差不多有17个江苏大。这里地域辽阔,景点之间的车程都很长。我们常常是披着朝霞出发,戴着晚霞到达。景点的山连绵起伏,爬起来很累。就算你不爬山,也要忍受久坐后屁股的酸痛。

新疆是甜的。新疆有句民谣:吐鲁番的葡萄哈密的瓜,叶城的石榴人人夸,库尔勒的香梨甲天下,伊犁的苹果顶呱呱。暑假到新疆,西瓜、李子、桃子、杏子、葡萄、哈密瓜正当季,个个营养丰富、甘甜如蜜,是去新疆必吃的自然美味。

新疆是苦的。我的老婆婆二十多岁就去新疆支边了,那时,那里条件简陋、生活艰苦,吃不好、穿不暖。住在地窝子里,冬不暖、夏不凉。我不禁想起爸爸讲过的“八千湘女上天山”的故事,正是有了她们的辛苦建设,才有了今天繁荣的新疆。

新疆是辣的。新疆的太阳是火辣辣的,夏天在外面,你一定会被晒得汗流浃背。新疆的美食几乎都是辣的,羊肉串、烤羊排、馕坑肉,都要撒上火红的辣椒面。新疆人的性格也是火辣豪爽的。

新疆是咸的。“咸”其实是谐音“闲”。雄伟的天山、碧绿的喀纳斯湖、仙境般的禾木、一望无垠的喀拉峻大草原等,可以让你悠闲度假、流连忘返,感受祖国的大好河山。

五味新疆,不虚此行。五味新疆,后会有期。

南通市紫琅第一小学四(5)班 徐苇杭

指导老师 季雅涵

做炒米糖

一放寒假,外婆就告诉我,要做些炒米糖留到春节时吃。

来到老家,舅爷爷已经准备好食材:黑黑的芝麻、金黄的橘粉、白白的炒米、圆溜溜的花生。当然,最重要的是由麦芽糖熬制而成的糖稀。

舅爷爷给我们介绍了做炒米糖的步骤后,便开始做了起来。等锅烧热到直冒青烟时,舅爷爷往锅里倒了些油。不一会儿,油就冒起了小泡泡。这时,舅爷爷把花生和芝麻一股脑地倒进了大锅里,不停地翻炒,沾满油的花生在灯光下像一颗颗小珍珠。舅爷爷用锅铲抄起一把花生,仔细看了看,便把一碗糖稀倒进锅里,接着快速地将橘粉和炒米也一同倒了下去。他迅速拿起两把锅铲叠成“X”形,不停地搅拌翻炒着。等翻炒均匀后,舅爷爷把它们盛出来,放入模具中,再压平、按实。

待模具里的炒米糖凉了以后,舅爷爷用刀切条、切片,他的手艺真好!每一块糖都方方正正的,好像用尺子量过、用机器切割的一样。

我拿起一块炒米糖,轻轻咬上一口。哇,酥松香脆,好吃极了。外婆说:“吃着自己做的炒米糖,才算有真正的年味。”原来年味是甜甜的呀!

如东县实验小学四(1)班 袁崇礼

指导老师 王承娟

喂鸡真有趣

寒假到了,我们来到外婆家玩儿。外婆家养了九只鸡,它们住在一间很小很破旧的棚子里,却每天悠闲自在。

我和小妹妹冲向养鸡棚,去给鸡喂食。

我找到了一片又大又饱满的菜叶去喂鸡。四只鸡飞快地跑过来,狼吞虎咽地啄了起来。原本一片很大的菜叶,转眼间只剩下了一截了。其中两只鸡吃完后心满意足地走开了,另外两只则继续争抢。这两只鸡一只体型肥大,另一只又小又瘦,最终,菜叶还是被那只肥鸡抢走了。吃完之后,它得意地仰起头,大摇大摆地离开“战场”。我和小妹妹看完这一场精彩的“抢菜叶大战”后,都忍不住哈哈大笑。

起来。

喂鸡可真有趣、真好玩儿呀!

如东县实验小学四(5)班 吉梓涵

指导老师 宋冬梅

我的“自画像”

世界上没有两片相同的叶子,每个人也都是独一无二的。今天,我就来给大家介绍一下我。

我顶着一个刺猬头,浓密的睫毛下藏着一双小眼睛,笑的时候会眯成一条缝。小眼睛下方长着一张能说会道的小嘴,同学伤心时,我会把他们哄得哈哈大笑。

我是一个小书虫,看书成了我最大的乐趣。家里书架上的书很多,无论是自然科普类书籍,还是人文知识类书籍,都让我爱不释手。

此外,我还是个旅游爱好者。每逢假期,我都会背上旅行包,开启探索世界的旅程。我的眼睛像照相机,沿途的美景都会封存进我的“专属相册”。

最后,我是一个乐天派。每当遇到不开心的事情时,我都能及时调整心情,不一会儿,就把烦恼抛到九霄云外去了。因此,大家都乐意和我交朋友。

瞧,这就是我,一个与众不同的我。

如东县实验小学四(8)班 凌麒欢

指导老师 顾小云

第一次洗鞋子

回家路上,我不小心踩到了一个小水坑,水溅得到处都是,鞋也脏了。一回到家,我就开始了首次洗鞋之旅。

我打了一盆清水,在清水里放一些洗衣粉,在鞋子的脏处涂抹一些肥皂,然后用刷子来回刷。可是鞋上有一块黑斑总刷洗不掉,妈妈看见了说:“洗鞋子不能只左右来回刷,也要上下刷。刷子上也要打一些肥皂,才能刷洗干净。”照着妈妈的方法做,果然把那个黑斑“小恶魔”打败了。最后,再把整个鞋用清水刷洗一遍,拎出来放在阳台上,等待晒干。

过了几天,我看着那特别干净的鞋子,感到很欣慰。我学会了一项技能,还帮家人分担了家务,我有理由自豪。如东县实验小学四(11)班 顾陈逸

指导老师 王伟

最亮的花灯

“龙腾扶海,奇豫如东。”“上河印巷”的花灯色彩斑斓,把黑夜照得亮如白昼,那千姿百态的花灯让人赞不绝口!

“金龙启运”气势宏大。金龙眼睛瞪得溜圆,那深蓝色的眼眸中闪着点点星光,两支龙角直插云霄,腮旁的龙须如波浪般起伏。它张着金盆大口,长长的龙牙像两把锋利的宝剑,那金色的身躯令人感到一种无形的威严!

“苍龙祈福”也是不一般。苍龙紧紧地缠在石柱上,居高临下,俯瞰大地。四只锋利的龙爪已然张开,仿佛发现了敌人一般,一场大战一触即发。

“龙马公子”气宇非凡。一双眸子犹如蓝宝石般闪亮,两只大龙角闪着耀眼的光芒,前蹄腾空跃起,长长的龙须随风摆动,那条长长的尾巴柔地盘在身后,颇有王者风范。

“鱼龙公主”美丽无比。它一袭粉衣,长长的尾巴像一件粉嫩的纱衣披在身上,眼睛水灵灵的,眉心还有一颗美人痣呢。那娇滴滴的模样,真是惹人怜爱!

“贵妃靓靓”颜值出众、“小胖嘟嘟”可爱娇嫩、“帅帅鱼龙”玉树临风、“鱼龙小子”活力四射……这里的花灯都以龙为主题,不禁让我想起了梁启超《少年中国说》:“潜龙腾渊,鳞爪飞扬。”真是气势宏大呢!

花灯有着几千年的历史,它们象征着平安、如意、祥瑞,承载着人们对美好生活的向往。“上河印巷”的花灯真是好看,让人迷恋其中,流连忘返……

如东县宾山小学五(5)班 杨子墨

指导老师 圣美群

萝卜将军

萝卜成为将军后,成天跟人炫耀。有一次,萝卜正在大街上散步,转头一看,发现一群蔬菜,它想:哈哈,我炫耀的机会来了。它撇开随行人员,飞快地向

蔬菜冲去,边跑边大喊:“让开!”蔬菜们吓了一跳,惊慌失措地跑到一边。萝卜跑到中间,拿出扩音器大声说道:“你们见到我要说‘将军好’,知道吗?”还没等他说完,所有人都已经昏昏欲睡。在辣椒士兵们面前,他更是耀武扬威,有事没事就夸自己,辣椒士兵们的耳朵里早已长了一层厚厚的老茧,对这位萝卜将军憋了一肚子的气。最后,大家一起去国王那儿告它了。

国王听了大家的控诉,雷霆大怒,立刻撤掉了萝卜的官职。萝卜垂头丧气地回家了,路上遇到其他蔬菜,脸憋得红红的,跟个大苹果似的。回到家,他想:当初应该谦虚一点,真不应该这么骄傲啊!可是不管他怎么懊悔,也无济于事。

如皋市港城实验小学三(9)班 刘昊辰

指导老师 薛丹

我们班的“猎豹”

提及我们班的运动健将,大家必然会想到蔡志恒,同学们称他为“小猎豹”。

五月的阳光透过稀薄的云层洒在操场上,点亮了200米跑步比赛的赛场。瞧,我们班的蔡同学身着白色运动服,神采奕奕。裁判员举起手中的发令枪,喊道:“各就各位,准备!”这一刻,只见蔡同学身体前倾,双腿微曲,紧握拳头,眼神坚定地望着前方,此刻的他已经完全融入赛场,似乎想把全身的力量都发挥出来。

发令枪“砰”的一声响起,蔡同学像子弹一样破膛而出。他毫不畏惧身边的竞争者,像小猎豹一样向前飞奔。汗珠在他的额头上闪烁,每一滴都是拼搏与奋斗的象征,每一滴都诉说着他对胜利的渴望。风吹拂着他的衣衫,勾勒出一幅动感十足的画面。

终点线渐渐靠近,蔡同学脸上泛起红晕,开始奋力冲刺。在同学们的加油呐喊声中,在观众的尖叫声中,蔡同学首先冲过终点线,赢得了胜利。同学们众星捧月般将他团团围住,有的说:“蔡志恒,你真厉害!”有的说:“蔡志恒,你跑得太快了,真像一头小猎豹。”他脸上洋溢着胜利的喜悦,充满了自信与骄傲。

蔡志恒的胜利不只属于他个人,更属于我们整个班级。希望这头班级小猎豹能在以后的运动会上再为班级增光添彩。

启东实验小学三(9)班 陈喆

指导老师 顾丰英

游铜官山

星期五,爸爸、妈妈和我一起去宜兴铜官山玩。

到了目的地,我们坐观光车上山。在上山的路上,我看不见沿路的风景如画。那里的花有红的、绿的、黄的,风一吹起,花儿就开始翩翩起舞。

晚上,我们住在山顶,旁边有一个大水库,早上起来水库是满的,下午水库空了。妈妈说这是为了蓄电呢,真是好神奇呀!第二天早晨,我们去看了日出,圆圆的太阳像蛋黄一样,让人过目不忘。

离开宜兴,我的脑海里还满是旅行的回忆,大自然真美啊!南通市虹桥第二小学一(5)班 章庆伟

指导老师 胡晨

最爱的水果是西瓜

学校旁边的水果店里摆满了各种各样的水果。有又大又黄的芒果,有毛茸茸的猕猴桃,有绿宝石一样的晴王葡萄……而我却对西瓜情有独钟。

西瓜皮的颜色是浅绿色和深绿色相间,形状是滚圆的。切开以后,映入眼帘的是红彤彤的瓜瓤和黑钻石一样的籽。闻一闻,香味扑鼻;咬一口,甘甜可口。

妈妈说,西瓜皮还可以做菜呢。把西瓜表皮一层削掉,皮肉用开水烫熟切片儿,再放点儿调料拌着吃,清香脆爽。这可是夏日里消暑解腻的一道凉菜。

今天,放学路过水果店,妈妈给我买了一个西瓜。回到家,我把西瓜切成两半,一半留着明天吃,另一半我要和妈妈一起分享。我用勺子挖了最中间的瓜瓤给妈妈,妈妈吃完笑着说:“这西瓜真甜,是我吃过最甜的西瓜!”我连忙挖了一口放到嘴里,汁甜肉脆,清香可口。我和妈妈一人一口,有说有笑,甜甜的味道一直流进了我们的心里。

通州区兴仁小学一(4)班 王晗

指导老师 刘莉莉